

市售驱虫香类产品鱼龙混杂 有商家涉嫌滥用药量误导消费

## 别被“蚊蝇通杀”迷了眼

本报记者 王绍芳

“一直心烦蚊蝇这类害虫,最近看到网上有专门卖蚊蝇香的,这不一举两得了嘛。”伴随气温升高,蚊蝇逐渐增多,不少市民和赵女士一样选购了蚊蝇香。然而记者从市消协、中消协及相关行业协会了解到,目前市场上销售的驱虫香类产品鱼龙混杂,有的商家涉嫌滥用药量、误导消费,广大消费者购买该类产品的要注意甄别。

近日中国日用杂品工业协会表示,早在2010年,蝇香产品就因对人身健康存在较高潜在风险而在法律层面上正式确定其生产、销售的违法性质。目前没有农药企业具备蝇香农药登记证以及蝇香农药生产许可证资质,企业套用、混用、乱用农药登记证现象严重。市场上存在的典型

违法违规行为主要包括滥用药量、扩大使用范围、夸大作用范围、假冒侵权知名品牌等。有的产品还涉嫌使用禁用农药。

中国日用杂品工业协会此前通过多渠道随机购买了市售的36件蝇香产品,并委托国家家用杀虫用品质量检验检测中心进行检测。检测报告显示,这批产品的有效成分使用要求检测结果均为不符合;其成分含量是蚊香的50倍以上,最高达到100倍,且部分品牌还使用了禁用农药八氯二丙醚或混用药;在产品销售及推广方面,特别是电商渠道,蝇香产品经常宣称“室内通用”“蚊蝇通杀”“健康速杀”“适用儿童孕婴”等不实信息,误导消费者选购并使用产品。为保障消费者合法权益、促进行业有序发展,中国日用杂品工业协会已向农

业农村部有关部门上报建议函,建议对电商平台、线下市场及线上平台运营商等加强监管。

市民在购买该类产品的时需注意哪些问题呢?消协组织和日用杂品工业协会专业人士提醒广大消费者:选购卫生杀虫产品时,首先尽量避免购买蝇香、蚊蝇香类产品,目前市场上所有蝇香类产品均未依法取得农药登记证,均为违法生产与销售;其次,选购时应从安全风险管控角度出发,要考虑对特殊人群的安全性,包括老人、婴幼儿以及过敏人群等,尽量从正规渠道购买知名品牌的驱蚊产品。

告诉你  
一个真实的市场

天津东疆海关多措并举

## 力挺“618”大促 确保货物通关

本报讯(记者马明)随着“618”电商促销拉开帷幕,跨境电商企业再次迎来一年一度的“期中考”,位于天津东疆综合保税区的跨境电商保税仓库内也是一派忙碌的景象。据天津东疆海关统计,截至目前,东疆综合保税区内本次“618”大促的备货商品量已超过700万件。

“对于企业来说,效率就是金钱。跨境电商商品对通关时效要求很高,特别是在大促期间,交易订单通关速度越快,企业耗费的成本越低。”天津海关所属东疆海关跨境电商科关员王爱杰介绍,作为企业迎战“618”大促的坚实后盾,东疆海关5月上旬就与企业完成了备货方案、促销计划等对接工作,建立专人联系机制,随时为企业解决困难。

“消费者一旦付完尾款,我们就要尽快把货发出去。东疆海关为我们安排了应急联系人,专门解决备货期间可能遇到的通关问题,为我们解决了后顾之忧。”杭州菜鸟供应链管理有限公司(菜鸟国际)关务经理赵琪介绍,5月以来,菜鸟国际已经在东疆综合保税区完成350万件商品的备货上架,“我们一票订单的通关,最快可以用‘秒放’来形容”。

为了保障跨境电商企业平稳度过大促高峰,东疆海关提前制定了“618”大促期间通关应急保障方案。“大促期间消费节奏快,意味着订单量飞跃式上升,企业需要我们解决的通关问题也会更多。”东疆海关跨境电商科副科长郑锦波说,“远超日常的备货量极易导致仓库爆仓。我们结合辖区跨境电商企业实际情况,从5月初开始对企业到货数量差异等问题进行现场验核,确保商品能够及时上架销售。”

## 两车企召回 存隐患汽车

涉及车辆缸体总成等部件存在的问题

本报讯(记者翟维鹭)记者日前获悉,现代汽车(中国)投资有限公司、克莱斯勒(中国)汽车销售有限公司两家车企,分别针对各自旗下部分存在安全隐患的进口汽车实施召回,召回车辆总数为54825辆。

其中,现代中国召回的车辆分为两个批次。第一个批次是2011年4月1日至2013年5月31日生产的部分进口起亚索兰托2.4L汽油汽车,共计33280辆;第二个批次是2011年6月16日至2012年8月7日生产的部分进口现代新胜达2.4L汽油汽车,共计21447辆。

克莱斯勒中国召回的车辆也分为两个批次。第一个批次为2022年5月20日至24日生产的部分进口2.0T 4xe Rubicon 四门版牧马人混合动力汽车,共计10辆;第二个批次为2022年1月10日至9月20日生产的部分进口2.0T4xe Sahara 四门版牧马人混合动力汽车,共计88辆。

据悉,此次召回的原因涉及车辆的缸体总成、高压电池保险丝紧固件等部件存在的问题造成的安全隐患。两家车企将免费为相关车辆提供必要的检修、换件等服务,以消除安全隐患。



## 增加早餐车 方便上班族

河东区嘉里汇地上广场两辆“梧桐早餐车”近日正式投入运营。餐车售卖烧饼里脊、煎饼果子、肉夹馍、豆浆等早点,以解决渤海银行、嘉里中心等重点楼宇企业职工购买早餐不便的难题。

本报记者 周伟摄

## 制止餐饮浪费 曝光典型案例

本报讯(记者王绍芳)记者从市市场监管委获悉,自制止餐饮浪费专项行动以来,全市各级市场监管部门围绕餐饮外卖、婚宴、自助餐、单位食堂等重点环节加大执法力度,依据相关法律法规从严从速查处未主动提示提醒适量点餐,误导、诱导过量点餐等违法行为。现集中公布第二批典型案例。

该批典型案例共七件,包括:天津

市市场监督管理委员会查处天津市西青区唏嘛香牛肉面店未在经营场所醒目位置张贴或者摆放反食品浪费标识案,查处天津南开区麻六餐饮服务店未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒案,查处天津自贸试验区不止一面餐饮店未在经营场所内醒目位置张贴或者摆放反食品浪费提示提醒、在经营场所开展暴饮暴食挑战活动

案,查处天津市南开区老街秤盘麻辣烫餐厅未在显著位置张贴或者摆放节约食物、杜绝浪费的标识案,查处天津市西青区巴蜀情快餐厅未张贴或者摆放节约食物、杜绝浪费的标识案,查处天津市河东区张宏伟包子铺未张贴或者摆放节约食物、杜绝浪费的标识案,查处天津市河北区尚小亿餐饮店涉嫌设置最低消费额案。